

宁波首个国家重点实验室 正式挂牌落户宁大

经科技部发文批准建设,6月29日,“省部共建农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室”(以下简称“实验室”)作为宁波市首个国家重点实验室正式挂牌落户宁波大学。该实验室也是我国农产品质量安全领域第一家国家重点实验室。

6月29日下午,宁波大学举行了“省部共建农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室”情况通报会。



科研人员在实验室内做试验。



新航道宁波学校

沪杭甬国际高中招生咨询暨出国留学教育展将举行

7月3日下午1:00,新航道将在威斯汀酒店烟雨楼举行沪杭甬国际高中招生咨询暨出国留学教育展,本次活动亮点:国际高中招生官面对面交流;现场盘点多个国家留学政策;留学老师分享院校录取秘籍。

宁波新东方前途出国 全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,7月推出系列线下活动。7月6日(周二)19:00-20:30,对有意向托福学习和海外留学的学生举办新东方优秀学员分享会;7月17日(周六)14:00-16:00,对本科生&即将申研的学子们推出新港项目启动会&宁大学姐拿知名学校OFFER攻略。

科桥教育

秋季招生说明会

将于7月17日启幕

中考以后,择校将成为考生及家长们亟待解决的问题。然而,高中及高考并非仅有的升学路径,国际教育同样可以帮助学子成才!教育没有捷径,但可以另辟蹊径,国际学校正是一条离世界知名学校更近的升学路。

科桥教育秋季招生说明会将于7月17日(周六)下午1:30强势启幕,为家长及学生解答国际学校的升学困惑,消除择校迷茫,全方位剖析体制内外的教学差异,一站式解决你的教育需求,现场案例分享解读“普娃”斩获知名学校 offer 的通关秘籍。

金吉列留学

《志·向远方 智·达世界》

第62届金吉列留学教育展
将于3日启幕

7月3日(周六)下午1:00-6:00,金吉列留学宁波分公司将在威斯汀酒店举行第62届教育展,本次活动亮点:讲座《如何在“内卷”时代脱颖而出》;讲座《英国行前指导最新政策解读》;金吉列大学app一站式海外院校直联体验;法国高等教育署招生官亲临现场;瑞士工商酒店管理学院首次来到宁波展会现场。

围绕3个方向10个重点开展深入研究 解决东部沿海农产品全产业链质量安全科学问题

目前,我国农产品质量安全总体呈现稳中向好发展态势,根据农业农村部发布的2020年全年国家农产品质量安全例行监测(风险监测)结果显示,2020年农产品例行监测合格率为97.8%,同比上升0.4个百分点。但农产品质量安全风险隐患在部分地区和个别行业依然存在。

据了解,该实验室将聚焦我国农产品质量安全重大科学技术问题,对标国际农产品质量安全学科前沿,围绕农产品质量安全危害因子污染机理、农产品质量安全风险评估、农产品质量安全过程控制这3个研究方向开展重大基础、应用

基础研究和关键技术创新。

实验室以我国东部沿海地区主要优势和特色农产品为对象,围绕化学污染物污染农产品机理、有害微生物污染农产品机理、农产品主要污染物的生态毒理、农产品营养评价与功能因子挖掘、农产品产地溯源与真伪识别、农产品质量安全风险评估与标准、农产品产地土壤环境质量控制、有害生物流行机制与预测预警、有害生物致害机制与抗性种质创新、基于动植物健康的绿色防控理论与技术这十个重点开展深入研究,重点解决我国东部沿海地区主要优势和特色农产品全产业链质量安全关键科学问题。

与此同时,实验室还将建成引领农产品质量安全学科发展的知识创新联合体,开展高端人才培养和国际合作的学术高地,指导农产品质量安全系统生产的技术支撑平台,服务农产品质量安全健康消费的综合保障体系。实验室支持研究者围绕农产品质量安全关键问题,开展“一竿子到底”的长期科学探索;帮助生产者针对农产品生产限制瓶颈,实现“一下子见效”的技术突破;协同决策者破解农产品安全难题,制定“一揽子解决”的管控方案;指导消费者形成对农产品质量安全正确认识,树立“一辈子受益”的健康理念。

近五年来实验室承担各类项目480项 发表SCI文471篇授权国家发明专利116件

实验室现有固定科研人员63名,研究员/教授29人,具博士学位的63人。人才队伍层次合理,稳定精干,为保证实验室建设发展提供了坚实的人才队伍基础。

近五年来,实验室共承担各类项目480项,总经费3.98亿元,发表SCI文471篇(其中影响因子10以

上7篇,5以上130篇),获奖成果30项(其中省科技进步一等奖1项,省科技进步二等奖2项),授权国家发明专利116件,制定各类标准42项。

自联合建设以来,宁波大学已投入8000万元用于平台建设、人才队伍建设和科学研究,并给予实验

室充分的自主权。出台《宁波大学关于推进农产品质量安全国家重点实验室建设与发展的若干意见》,承诺将总计投入2.8亿元,全力支持实验室建设。宁波市、浙江省政府全力支持实验室联合建设,筹建期间给予了全方位指导,在项目支撑方面给予了大力支持。

宁波大学喜获国家重点实验室 实现了宁波大学乃至宁波市国重室零的突破

宁波大学党委书记朱达在情况通报会中表示,在“十四五”开局之年,宁波大学喜获国家重点实验室,实现了宁波大学乃至宁波市国家重点实验室零的突破。这是宁大建设发展过程中具有里程碑式意义的一件大事,对于推动宁大实现高水平综合性研究型大学的奋斗目标具有十分重要的意义。朱达表示要努力把重点实验室建设成为科研能力一流、产出成果一流、社会贡献一流的原始创新高地,为浙江省建设“重要窗口”和共同富裕示范区贡献宁大力量。

“发达、美丽、微笑,宁波是个让人安心的好地方,宁波大学是好地

方中的好地方。”中国工程院院士、实验室主任陈剑平表达了自己选择在宁波、宁大创业的初衷和美好现实,讲述了实验室创办的历史和过程,以及实验室在农产品安全领域和浙江创建“国家农产品质量安全示范省”的重大意义。

宁波市科技局、市教育局相关负责人表示将给予院士团队、顶尖人才以保障,全力支持实验室建设。

来自中央、省、市近20家媒体到会关注并现场提问,针对浙江省目前的农产品质量安全形势、国重室的定位和未来五年的建设目标等问题,进行了交流。

在此之前,昨天上午,浙江省农

业科学院和宁波大学共同在浙江省农业科学院举行了“省部共建农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室”建设动员会暨2021年学术委员会年会。会上,省政府副秘书长蒋珍贵、科技部基础研究所原司长马燕合、省科技厅副厅长孟小军、省农业科学院党委书记劳红武、宁波大学党委书记朱达、中国工程院院士、实验室主任陈剑平共同按下了实验室启动球,正式宣告“省部共建农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室”挂牌启动。

记者 王冬晓/文 张培坚/摄
通讯员 游玉增